



Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně
Fakulta humanitních studií
POSUDEK VEDOUČÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce:	Aktivizace uživatelů sociálních služeb v domovech pro seniory		
Jméno a příjmení studenta:	Veronika Gregovská, Dis.		
Vedoucí práce:	doc. RNDr. Jaroslava Pavelková, CSc.		
Obor:	Zdravotně sociální pracovník		
Ústav:	Ústav zdravotnických věd		
Forma studia:	Kombinovaná		
Typ práce:	Bakalářská		
Kritéria hodnocení práce:	Bodové hodnocení		
Vztah tématu k oboru studia, aktuálnost tématu, celkový odborný přínos (v praxi, v oboru, v pedagogickém procesu, v dalším výzkumu) a originalita práce.	Maximálně 5 bodů	5	
Kvalita úvodu/teoretických východisek studie, odborný styl, používání odborné terminologie. Relevance přehledu poznatků k cílům práce. Postupnost a přiměřený logický sled myšlenek.	Maximálně 15 bodů	15	
Formulace zkoumaného problému a cílů práce. Shoda názvu práce s anotací/ abstraktem/ s cíli práce a s obsahem práce. Dosažení cílů práce.	Maximálně 15 bodů	15	
Kvalita použité metodologie s důrazem na prezentaci výsledků a na diskusi. Úroveň analytické a interpretační složky.	Maximálně 15 bodů	15	
Kvalita zpracování kapitoly Diskuse (k zjištěným výsledkům připojené komentáře studenta, srovnání s výsledky jiných šetření, se statistickými daty aj.)	Maximálně 10 bodů	10	
Kvalita sumarizace informací v kapitole Závěr včetně doporučení pro praxi, splnění cílů práce	Maximálně 10 bodů	10	
Přehlednost, úroveň členění, jazyková a stylistická úroveň práce, grafické zpracování (tabulek, grafů, ilustrací aj.). Kvalita a vhodnost Příloh <input type="checkbox"/> nepřiloženy <input checked="" type="checkbox"/> přiloženy	Maximálně 10 bodů	10	
Aktuálnost a relevantnost použité literatury, citace a odkazy na zdroje aj., etická korektnost práce	Maximálně 15 bodů	14	
Úroveň spolupráce s vedoucím práce, včasné plnění dílčích úkolů, samostatnost, kreativita aj.	Maximálně 5 bodů	5	
Bodů celkem (Uvedte součet bodů. Je-li kterákoliv položka bodována 0 body, celkový součet bodů se násobí nulou – tzn. výsledek hodnocení je F)			99
Rozsah práce (30–70 stran)	<input type="checkbox"/> překročen	<input checked="" type="checkbox"/> dodržen	<input type="checkbox"/> nedosažen

Zdůvodnění hodnocení jednotlivých oddílů (zejména zdůvodněte snížení klasifikace):

Autorka bakalářské práce si zvolila na zpracování aktuální téma, které svým obsahem a zpracováním přináší do prostředí teoretických a praktických koncepcí zdravotně-sociální práce nová zjištění a možné rozšiřující pohledy. Věnovala se problematice stárí a stárnutí, vymezení sociálních služeb pro seniory dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách a poskytovaných výchovných, vzdělávacích a aktivizačních činnostech pro seniory v pobytových zařízeních sociálních služeb, které mohou napomoci k zvyšování kvality života v těchto zařízeních. Cílem bylo zjistit spokojenost uživatelů domova pro seniory Radkova Lhota s nabídkou aktivizačních činností a jejich vliv na subjektivní vnímání kvality života seniorů v tomto pobytovém zařízení sociálních služeb.

Předložená bakalářská práce svým výzkumným zaměřením reaguje na probíhající transformaci systému zdravotních a sociálních služeb s využitím možností praktického ověřování znalostí a získávání dovedností v podobě odborného působení, v tomto případě pobytové sociální zařízení, s vymezením kompetencí řešené profese při poskytování výchovných, vzdělávacích a aktivizačních činností pro seniory.

Jazyk používaný v posuzované práci je vědecky odborný, stylistika vyhovující. Slovní formulace a vazby vykazují orientaci autorky v řešené problematice a dokazují její profesionální zájem o řešené otázky. Práce je dobře čitelná také díky logickému řazení kapitol. Práce s odbornou literaturou je efektivní; autorka dodržuje všeobecně citační normu v souladu s vědeckou etikou. Rozsah a tematický výběr aplikované literatury je na charakter práce vyhovující (48 odkazů v textu) a hovoří o osobním zanícení autorky pro zkoumanou problematiku, ale i pro samotný proces a způsob realizace výzkumu, který je vynikající. Struktura práce je vhodně koncipovaná v souladu s tématem práce.

Autorka vychází z klasických metod (analýza primárních a sekundárních zdrojů, domácí i mezinárodní komparace, sociální, psychologické a statistické analýzy a syntézy, indukce, dedukce, aj.), které jsou pro daný typ práce plně adekvátní. Zhodnocením poznatkové základny textu má posuzovaná práce 78 stran, včetně seznamu literatury a příloh. Je monotematická s teoreticko-empirickým charakterem; ve výzkumu autorka využila integrovaný kvantitativní přístup (pomocí techniky dotazníku).

Otázky spojené s problematikou informovanosti o poskytování a využívání sociálních služeb v pobytových zařízeních pro seniory a jejich kvalitou patří v současné době k vysoce aktuálním tématům. Jedná se o výzkum, realizovaný v oblasti pobytových sociálních služeb z pohledu řešené problematiky k cílové sociální skupině seniorů. Na základě realizace a vyhodnocení výsledků získaných od 58 respondentů v Domově pro seniory Radkova Lhota, p.o., autorka v diskuzi a doporučeních pro praxi vhodným a srozumitelným způsobem uvádí, že aktivně trávený volný čas v pobytových zařízeních má pozitivní dopad na kvalitu života seniorů v těchto sociálních pobytových zařízeních. Zajištění podpory pro aktivní stáří, poskytování individuálního naplňování zájmů klientů, včetně kontaktů se společenským prostředím, je jedním z mnoha úkolů sociální politiky České republiky realizované v pobytových zařízeních sociálních služeb profesionálně připravenými zaměstnanci, včetně podpory ze strany dobrovolníků či praktikujících studentů. Autorka též upozorňuje na nutné rozšíření nových výchovných, vzdělávacích a aktivizačních činností z důvodu vzdělanější seniorské populace, využívající řešené sociální služby; jako příklad uvádí Univerzitu čtvrtého věku.

Cíle bakalářské práce byly autorkou splněny. Předložené výstupy pomohou při vhodném využití motivovat zaměstnance pobytových sociálních služeb v důsledném a vhodném poskytování výchovných, vzdělávacích a aktivizačních činností podle individuálních zájmů klientů s přihlédnutím na jejich psychické i fyzické schopnosti.

Téma, kterému se autorka věnovala ve výzkumu v rámci svého studovaného oboru, je důležité. Z aspektu aktuálnosti vybraných a řešených problematik sociální práce je aktuální z pohledu demografického vývoje společnosti a naplňování potřeb všech sociálních cílových skupin, v tomto případě seniorům. Oceňuji přínos:

- pro oblast sociální politiky a sociálních služeb
- v celoživotním vzdělávání sociálních pracovníků a pomáhající profesí k zlepšení informovanosti o aktivním stárnutí a možné implementaci nových aktivizačních činností pro seniory, jako nejzranitelnější sociální skupině v současné společnosti, např. svým společensko-ekonomickým statusem, hodnotovým systémem, kulturní identitou, ale i procesem akceptace, adaptace, aj.
- v poznání zkoumané sociální reality na úrovni české odborné veřejnosti

Autorka pracovala aktivně a samostatně, případná doporučení školitele akceptovala a funkčně implementovala do předložené kvalifikační práce.

Na základě posouzení předloženého elaborátu konstatuji, že autorka v souladu s cíli práce vypracovala ucelený pohled na danou problematiku, který potvrdila svým okomentovaným výzkumem a doporučeními pro praxi. Nezávisle na snížení úrovně práce si dovoluji autorce doporučit při dalších výzkumných aktivitách rozšíření textu o přehled podobných výzkumů v řešené oblasti z domácího i cizího prostředí a jejich využití ke srovnání v diskuzi.

Protokol o kontrole originality vykazuje vyšší hodnotu podobnosti 32,0 %. **Jelikož se jedná o práci bakalářskou, kterou student prokazuje svoji schopnost pracovat s literaturou a řádně ji citovat, včetně představení sociálního subjektu na základě jeho entit, není uvedena shoda nic neobvyklého (vše po kontrole řádně citováno).** Procentuální překryv testovaného dokumentu je v mnoha případech navíc rozdroben na shody s uvedenými dokumenty, často jen s několika slovy v uvedených řádcích, které zpravidla odpovídají běžné terminologii užívané v oblasti sociální práce. V případě většího překrytí je často příčinou shoda v textu (**mimoходом téma výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti v pobytových zařízeních pro seniory je součástí mnoha kvalifikačních prací**), které je předepsáno pro daný typ řešených entit (záhlaví, poděkování, zadání, legislativa, metodika, položky tabulek, terminologie sociální politiky a sociální práce, řádně citované dokumenty; přílohy, např. popis subjektu, dotazník, Souhlas s výzkumným šetřením).

Navrhují klasifikaci	100 – 97 <input checked="" type="checkbox"/> A	96 – 90 <input type="checkbox"/> B	89 – 80 <input type="checkbox"/> C	79 – 70 <input type="checkbox"/> D	69 – 60 <input type="checkbox"/> E	59-0 <input type="checkbox"/> F
Otázky k obhajobě: Domnívá se autorka, že má zdravotně sociální pracovník dostatek času na poskytování pravidelných volnočasových aktivit v pobytových zařízeních sociálních služeb pro seniory?						
Práci k obhajobě:		<input checked="" type="checkbox"/> doporučuji <input type="checkbox"/> nedoporučuji <input type="checkbox"/> FX <input type="checkbox"/> F				
Práce byla zkontrolována systémem pro odhalování plagiátů Theses s výsledkem: 32,0 %		stručné odůvodnění v případě nedoporučení k obhajobě: 0 <input checked="" type="checkbox"/> pozitivním <input type="checkbox"/> negativním				
Datum: 16. 6. 2020		Podpis: v. r. Jaroslava Pavelková				